
  اقتصاد

منحني عرضه از چپ به راست صعودي و منحني تقاضا از چپ بـه راسـت نزولـي    . ب) وع اصلي علم اقتصاد انتخاب استموض الف) ـ» 1«گزينه  -1
در سازمان توليد غيرمشاركتي برخـي  ج)  (غيرمستقيم) و بين عرضه و تقاضا رابطه مستقيم وجود دارد. بين تقاضا و قيمت رابطه معكوس است.

  شوند. ه عوامل توليد صاحب توليد محسوب مياز عوامل توليد صاحب توليد هستند اما در سازمان توليد مشاركتي هم

  )34و  32، 27، 11نندگان، سازمان توليد ـ صفحه كنندگان و بررسي رفتار اقتصادي توليدك مسئله اقتصادي، بررسي اقتصادي مصرف(نوري) ( بخش اول ـ فصل اول، دوم و سوم ـ 

از متخصصان به عنـوان سـرمايه   ب) گويند.  هاي مستقيم مي را هزينه كنند توليدكنندگان براي توليد مصرف ميمبالغي را كه الف)  ـ» 2«گزينه  - 2
  )28و  26(نوري) (بخش اول ـ فصل دوم ـ هزينه توليد، عوامل توليد، عوامل انساني ـ صفحه  شود. انساني ياد مي

 ـچه اسلام در قالب تأك آن يتمامب)  .است دازمنين زين هيعلاوه بر كار به سرما يعياز منابع طب يبردار بهره يانسان براالف) ـ » 3«گزينه  - 3 بـر   دي
 ازمنـد يهـا ن  به اهداف خود بدان دنيرس يبرا ياقتصاد تياست كه عقلان ينديفرا كننده ليارائه كرده، چراغ راه و تكم ياخلاق و احكام اقتصاد

  گويند.) مي(به مكان خاصي بازار ن دهد يرا شكل م» بازار«كننده،  مواجهه تقاضاكننده و عرضهج)  .است

  )34و  26، 17هاي اسلامي، تعادل و قيمت تعادلي ـ صفحه  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول، دوم و سوم ـ عوامل توليد، سرمايه، اقتصاد و آموزه

 مـت يقدر سـطح   مـت يهرگاه در بـازار، ق ب)  .رود يخود به شمار م يانحصارگر در فروش كالا ،يعيطب ليبه دل ريشركت توانالف) ـ » 4«گزينه  - 4

  .نشود ليتعد نيدولت مانع ا يگذار متيمثل ق يرونيعوامل ب كه نيكشانند؛ مشروط بر ا يمي تعادل متيآن را به سمت ق ينباشد، عوامل يتعادل

  )38و  37(نوري) (بخش اول ـ فصل سوم ـ انواع بازار، تعادل و قيمت تعادلي ـ صفحه 

 ب) علت گذار نيستند. گيري قيمت تاثيرگذار و يا به عبارت ديگر قيمت ن به تنهايي در شكلدر بازار رقابتي هيچ يك از طرفيالف) ـ » 1«گزينه  - 5

 ـ ج) فيزيكي اجاره بگيرد. تواند مانند سرمايه صاحب سرمايه از سرمايه مالي نمي اين است كهحرام بودن ربا در اسلام  هـا، خودشـان   كالا يبرخ
» بـادوام  يكـالا « ها، در اقتصادكالا نيبه ا خچال؛يو  ليمثل اتومب رد؛يگ يرد مصرف قرار مها مو زمان، خدمات آن شوند بلكه در طول يمصرف نم

  )38و  28، 20(نوري) (بخش اول ـ فصل اول، دوم و سوم ـ انواع بازار، سازمان توليد، چند مفهوم اوليه ـ صفحه  .نديگو مي

 ـو فـراهم آوردن محصـولات مـورد ن    ديتولب)  آمد است.كسب درنندگان تأمين منافع شخصي و فردي توليدك انگيزهالف)  ـ» 1«گزينه  - 6 بـا   ازي
  تواند راه موفقيت را به انسان نشان دهد. به تنهايي نمي قل انسانعج)  .كار و تلاش انسان است ازمندين ،يعياستفاده از منابع طب

  )26و  25، 17صفحه هاي اسلامي ـ  اني، اقتصاد و آموزه(نوري) (بخش اول ـ فصل اول و دوم ـ انگيزه توليدكنندگان، عوامل توليد، عوامل انس

مازاد عرضه وجود دارد زيرا گروهي از توليدكنندگان بـراي محصـولات    ،قيمت از سطح تعادلي بالاتر باشد در بازار آن كالا اگرالف) ـ » 4«گزينه  - 7
تفاوت درآمـد و هزينـه را سـود    ج)  زند. به مشتريان ضرر ميخود، كالاي ايش قيمت انحصارگر غيرقانوني با افزب)  كنند. يدار پيدا نميخود خر

  )38و  37، 29(نوري) (بخش اول ـ فصل دوم و سوم ـ تعادل و قيمت تعادلي، انواع بازار، درآمد و سود ـ صفحه  گويند. مي

تقدير  شايسته كند، يراه خدا جهاد م كه در يكوشد، همانند كس ينوعانش م هم ايخانواده  يسطح زندگ يارتقا يبرا كه يفردالف) ـ » 3«گزينه  - 8
مشـروط بـه مواظبـت و    ي و قانون يعيانحصار طبج)  تمام توليدات انسان حيازت است. اين مثال مربوط به حيازت است چرا كه مقدمهب)  است.

  .كننده سودمند باشد مصرف يتواند برا يدولت م حيصح يگذار مقررات

  )24و  17، توليدكنندگان، انواع بازار ـ صفحه هاي اسلام آموزهاقتصاد و  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول، دوم و سوم ـ

 .كنـد  بنابراين با افزايش قيمت، عرضه تغيير چنداني نمي .اين كارخانه داراي شيب بيشتر و كشش قيمتي پايين استمحصول الف) ـ » 4«گزينه  - 9

تـار اقتصـادي توليدكننـدگان و    كننـده بـين رف   هماهنگعامل ج)  شود. ميولتي از بازار مناقصه استفاده براي خريدهاي دولتي و كارهاي دب) 
  )38و  35، 33(نوري) (بخش اول ـ فصل سوم ـ پاورقي، انواع بازار، تعادل و قيمت تعادلي ـ صفحه  كنندگان قيمت كالا است. مصرف

ب)  اقتصادي بوده اسـت.  انديشهابع و امكانات، پيدايش تلاش فكري براي پيدا كردن بهترين روش براي استفاده از من نتيجهالف) ـ » 2«گزينه  -10
  ج) صحيح است. ها بيشتر از درآمد باشد. شود كه هزينه ضرر زماني ايجاد مي

  )29و  14، 12كند؟، درآمد و سود، هزينه فرصت ـ صفحه  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول و دوم ـ علم اقتصاد درباره چه موضوعاتي بحث مي

 اي شيكه افزا يزانيبه هر م متيق» 3«ه نيدر گز خواهد. ينمودار عرضه است و در صورت سؤال نمودار تقاضا را م ،»1« هنيدار گزنمو ـ » 3«گزينه  - 11
  .ستياست و ثابت ن ريمتغ متيتقاضا و ق» 4«هنيكند. در گز ينم ريياست و تغ يتقاضا مقدار ثابت ابديكاهش 

 )34و  32كنندگان ـ صفحه  اضاكنندگان، بررسي رفتار عرضه(نوري) (بخش اول ـ فصل سوم ـ بررسي رفتار تق 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



  ـ» 4«گزينه  -12

, , , , ,  560 4 000 000 2 240 000  درآمد000

, , , , ,15 000 000 8 12 1 440 000 000   حقوق كارگران 

, , , , ,

1
1 440 000 000 288 000 000

5
  قيمت استهلاك  

, , , ,  80 000 000 12 960 000   اجاره000

, , , , , , , , , , , , , ,1 440 000 000 288 000 000 960 000 000 110 000 000 50 000 000 2 848 000 000     غيرمستقيم هاي مستقيم و هزينه  

, , , , , , , ,2 848 000 000 2 240 000 000 608 000 000  سود ويژه  

  ، پس توليدكننده متحمل زيان شده است. ها بيش از درآمد توليدكننده است جا كه مقدار هزينه از آن

  )29(نوري) (بخش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود ـ صفحه 

  توليدات. نه به كلها توجه كرد  براي محاسبه درآمد بايد به تعداد فروخته شدهـ » 4«گزينه  -13

  الف)

530 5 106  تعداد فروخته شده  

, , , , ,200 000 000 106 21 200 000 000  درآمد  

, , , , ,   12 56 1 500 000 1 008 000   حقوق سالانه كارگران000

 , , , , , , , , , ,   920 000 000 640 000 000 1 008 000 000 2 568 000   هزينه مستقيم000

, , , , , , , , ,21 200 000 000 2 568 000 000 18 632 000 000  سود حسابداري  

كه درآمد بيشـتري داشـته باشـد هزينـه فرصـت      فرصت صاحب ثروت و دارايي اگر چند انتخاب داشته باشد آن انتخابي  در مبحث هزينه) ب
  )29(نوري) (بخش اول ـ فصل دوم ـ ذرآمد و سود ـ صفحه  شود. هزينه فرصت محسوب مينه كه درآمد بيشتري دارد كارخا جا اجاره شود و در اين محسوب مي

  را در نظر بگيريم: يد مقدار تقاضاجا با اين درالف)  ـ» 3« گزينه -14

, ,  2 500 200 500   درآمد 000

  )36(نوري) (بخش اول ـ فصل سوم ـ تعادل و قيمت تعادلي ـ صفحه  در قيمت تعادلي مازاد و كمبود عرضه وجود ندارد.ب) 

  ا در نظر بگيريم يعني:هزار تومان بايد مقدار تقاضا ر 80در قيمت الف)  ـ» 3«گزينه  - 15

, , ,  80 000 30 2 400   درآمد 000

  بايد به مقدار عرضه توجه كنيم يعني: »ب«در قسمت 

, , 10 000 20 200   مقدار پرداختي 000

  يعني: محاسبه كنيم.مقدار تقاضا و مقدار عرضه را اختلاف بايد  »ج« در قسمت

60واحد 20 40   زادميزان ما  

 )35(نوري) (بخش اول ـ فصل سوم ـ تعادل و قيمت تعادلي ـ صفحه 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


